



Плевен чества 141 години от Освобождението

неделя, 03 март 2019

Плевенчани и гости на града сведоха глави днес на централния площад „Възраждане“ в Плевен пред подвига на загиналите за Освобождението на България. На тържествения ритуал по повод Националния празник 3 март присъстваха кметът на Община Плевен Георг Спартански и неговите заместници, народни представители от 44-ото Народно събрание на Република България, избрани от 15-и Плевенски многомандатен район, областният управител Мирослав Петров, общински съветници, представители на дипломатическия корпус, военнослужещи, граждани. Облечени с униформи, строени бяха и младите ботевци от НУ „Христо Ботев“, ученическият гвардейски отряд от ОУ „Д-р Петър Берон“, ученическият гвардейски духов оркестър към СУ „Иван Вазов“. Ритуалът започна с издигане на националното знаме и панихида в памет на загиналите, отслужена от Плевенския митрополит Игнатий в съслужение със свещеници от православните храмове в града.

За саможертвата на героите, извоювали с кръвта си Освобождението на България, припомни в словото си кметът на Община Плевен Георг Спартански. „Трети март е новото начало за възраждане на българската нация, на българския дух. Датата остава в историята като ден първи на Новата българска държава. Ние трябва да сме горди, че свободата не ни е дадена даром. За нея ние платихме с кръвта на безброй български синове и дъщери, Русия дойде, за да освободи един братски славянски народ и ние



това никога няма да го забравим. Но семето на свободата бе посято по-рано от българските революционери, просветители, свещеници. И не трябва на 3 март да се делим на русофили и русофоби, трябва да бъдем горди, че сме българи, да обичаме България - не за един ден, а да я обичаме всеки ден! Посланието, което отправяме днес към поколенията, е да помним заветите на предците ни, да помним винаги, че съединението прави силата, да имаме тази сила, национална гордост, достойнство и самочувствие и да ги заявяваме като нация пред света. Честит празник! И нека Бог да пази Плевен и България!", каза г-н Спартански.

Венци и цветя в знак на признателност към загиналите бяха поднесени пред Параклис мавзолей „Св. Георги Победоносец“. Паметта на героите беше почетена с минута мълчание.







